Zestaw „Buty”


B U T Y
Zakładasz je codziennie, stanowią część twojego okrycia, mają różny kształt 
i przeznaczenie. Każdy z nas posiada kilka par obuwia. 
          Do 1850 roku wszystkie buty były robione ręcznie. W 1858 roku Lyman 
R. Blacie, szewc, skonstruował maszynę zszywającą podeszwę butów z cholewkami. Jego patent stworzył podwaliny pod zmechanizowaną produkcję obuwia. Dzisiaj automatyczne maszyny potrafią wytworzyć ponad 1000 par butów w ciągu ośmiu godzin.

Na podstawie: Mała encyklopedia kultury antycznej  oraz www. interia.pl                              

Tekst do zadań od 1. do 5.

1. Ręcznie robiono buty do 

A. pierwszej połowy XVIII wieku.

B. drugiej połowy XVIII wieku.

C. pierwszej połowy XIX wieku.

D. drugiej połowy  XIX wieku

2. Pierwsza maszyna do produkcji obuwia powstała w

A. pierwszej połowie XVIII wieku.

B. pierwszej połowie XIX wieku.

C. drugiej połowie XVIII wieku. 

D. drugiej połowie XIX wieku

3. Dzisiaj automatyczne maszyny potrafią średnio w ciągu godziny wytworzyć ponad:

	A. 125 butów.
	B. 250 butów.
	C. 375 butów
	D. 400 butów


4. W ciągu doby automatyczne maszyny wytworzą średnio ponad 
	A. 3000 par butów.
	B. 4000 par butów.
	C. 5000 par butów.
	D. 6000 par butów.


	CENNIK usług szewskich 

     /za 1 parę obuwia/

Wymiana fleków damskich – 15 zł 
        Wymiana fleków męskich – 20 zł

Wymiana wkładek skórzanych – 18 zł        Wymiana spodów – 60 zł
Wymiana suwaków – od 15 do 30 zł
        Zelówki damskie, męskie – 20 zł




Tekst do zadań od 5. do 8. 
5. Ile minimum złotych zapłacisz za wymianę suwaków w 3 parach butów?
	A. 15 zł
	B. 30 zł
	C. 45 zł
	D. 60 zł


6. Ile złotych zapłacisz za wymianę fleków w 2 parach butów damskich i w 1 parze butów męskich?
	A. 35 zł
	B. 50 zł
	C. 55 zł
	D. 70 zł


7. Oddałeś jedną parę butów do naprawy. Szewc wymienił  w nich spody i wkładki skórzane. Ile otrzymasz reszty, jeżeli zapłacisz za usługę banknotem stuzłotowym?
Zapisz obliczenia.

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


8. Ile par zelówek męskich o wymiarach 100 mm x 80 mm może wykonać szewc 
z płyty zelówkowej o wymiarach 96 cm X 70 cm, 
Zapisz obliczenia. 
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Odpowiedź. Szewc wykona .................................par zelówek.
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